



如今,骑辆共享单车出行,已经成为南京人的新风尚。4月24日,小蓝单车发布南京运营100天大数据报告。其中提到,南京人的骑车速度在全国位居首位,女性更爱骑共享单车。三个月间,南京人骑行该共享单车的总里程达到了5481万公里,约等于绕赤道骑1367圈。

现代快报/ZAKER南京记者 李娜 见习记者 王亚楠

南京人骑车速度最快 女性和单车更配哦

1

1小时6.05公里
南京人骑行速度最快

这份大数据报告显示,南京人的用车早高峰集中在9点左右,晚高峰在18点,与深圳、北京等其他城市相比早了1小时,生活状态比较规律。

同时,在良好的骑行环境的助推下,小蓝单车南京用户骑车速度居于全国首位,平均每小时骑行6.05公里,比速度最慢的北京多骑了1.94公里。

其中,70后作为中流砥柱,是南京用户中骑行速度最快的群体,平均骑行速度达到一小时6.17公里。而最年轻的00后,他们的骑行速度是在所有群体中最慢的,只有一小时5.37公里。



2

高校成热门骑行点
南京女性更爱单车

数据显示,在南京,90%以上的共享单车出行距离都集中在5公里以内。用户骑行的起点,多为张府园、珠江路、鼓楼、新街口等地铁站附近区域,可见,南京人使用共享单车的理由,主要是因为交通不便利。

不过,也有一部分骑行爱好者

骑行距离较远,最远竟达到了39.93公里,目的地是钟山风景名胜区。而在热门骑行路线中,河海大学作为唯一一个当选的高校脱颖而出。

男人和女人,哪个更爱骑车?大数据显示,在南京,女性用户占总用户的52.14%,明显高于男性。

3

骑共享单车出行
也更加环保节能

此外,现代快报记者发现,作为一种低碳出行方式,骑共享单车出行也更加环保节能。据悉,在100天的时间里,南京用户通过使用小蓝单车已减少了11351.78吨碳排放量。以一辆油耗为10升的小汽车每

天行驶5公里产生碳排放1.03kg为参照,三个月,南京用户以轻骑行的方式减少了3万辆小汽车全年的碳排放量。同时一棵树能减少90kg碳排放,就相当于南京用户三个月种植了约126131棵树。



制图 李荣荣

一季度平均每天一起电动车交通事故,其中——
电动车走快车道引发事故最多

眼下,快递服务已经融入千家万户,而快递员为了赶时间,骑电动自行车逆向行驶、闯红灯、边骑车边看手机、在车辆行人之间“见缝插针”的交通违法行为时有发生,给道路交通埋下严重安全隐患。4月24日,现代快报记者从南京交管部门获悉,仅今年一季度,南京平均每天有一起涉及电动自行车的交通事故。

通讯员 宁交轩
现代快报/ZAKER南京记者 王瑞

● ● ● 数据分析
一季度电动车事故致40人死亡

据交管部门统计,2017年一季度南京市共发生涉及电动自行车的交通事故115起,导致40人死亡,110人受伤;其中电动自行车骑车人负同等以上责任的占34%,按交通违法行为引发事故占比统计,由多至少依次是走快车道、闯红灯、超速行驶。

南京交警四大队民警郎伟超在接受记者采访时表示,在日常的交通违法整治中,经常可以查处到送快递的员工骑电动自行车闯红灯、走快车道。这些穿着各种制服的快递员闯红灯时特别显眼,拦下来后,一般解释都是赶时间或者忙着看路没有看见红灯。四大队事故中队中队长陶伟表示,这类人群发生事故数量越来越多,寻找原因和这个行业兴起、从事的人不断增加以及骑车人抢时间忽视交通安全、不遵守交通安全法规定有关。

● ● ● 典型案例
快递员逆行赶时间,撞伤老人

2017年3月10日,快递员赵某前往建邺区中和路“秀色可餐”面馆取餐,期间沿黄山路东侧非机动车道逆向行驶,在金沙江东街附近将同向步行的老人方某撞倒,方某头部受伤,流血不止,被送往明基医院救治,赵某承担事故全部责任。

2017年1月12日,快递员王某骑电动自行车送快递,途经应天大街江东中路路口时从斑马线位置闯直行红灯,这个时候,一辆小车左转弯将王某撞倒,事故导致王某伤情严重。

● ● ● 交警提醒
别为了赶时间拿生命做赌注

交管部门提醒广大快递从业人员,送货的时候不能光图快,更要注意安全,一旦发生事故,后果将无法预料。快递企业更有加强教育管理的责任,应当将交通安全纳入工作制度,加强员工交通安全教育培训,为快递员的安全提供保障。

据悉,近期南京交管部门联合市邮政管理局召集EMS、顺丰、肯德基、麦当劳等16家主要快递、外卖企业召开交通安全专题会议。会上要求快递企业完善内部交通安全管理机制,规范企业内部车辆管理,督促、教育员工自觉遵守交通安全法律法规,杜绝骑快车道、闯红灯、逆向行驶、违法停放等交通违法行为。与此同时,交管部门还将对快递外卖行业开展交通安全专项整治行动。